

ПРАВДА в Сибири

Космические надежды Новосибирска

На днях произошло событие, значимость которого отметил мэр Новосибирска Анатолий Локоть.

«Астронавты NASA Николь Манн и Джош Кассида, астронавт JAXA (Японское агентство аэрокосмических исследований) Коичи Ваката и космонавт «Роскосмоса» Анна Кикина благополучно привели на корабле SpaceX Dragon Endeavour в Мексиканском заливе у побережья Тампы, штат Флорида, 12 марта в 9.02 вечера по восточному времени после 157 дней пребывания в космосе», — говорится в сообщении NASA. Оно подтверждает простую истину: космос должен быть вне политики.

Для Новосибирска успех землячки Анны Кикиной — это ещё повод вспомнить о вкладе нашего города в освоение космоса. Ведь она успешно выполнила свою миссию и вернулась домой.

Новосибирцы гордятся достижениями нашей землячки. Поступает много обращений с предложениями увековечить этот исторический полёт: присвоить Анне Кикиной звание почётного жителя города, назвать её именем школу, планетарий. Поручил проработать этот вопрос к 130-летию юбилею Новосибирска, который мы будем праздновать в июне, — заявил мэр Новосибирска Анатолий Локоть.

Действительно, для жителей города полёт Анны Кикиной — знаковое событие. Ещё в феврале этого года на традиционном фестивале иллу «Город эскимосов» его участники отправили послание именной землячке. Сотни зажжённых свечей составили имя «Анна», в надежде на то, что она увидит его через иллюминатор МКС.

А в октябре прошлого года вопрос о значимости полёта Анны Кикиной был задан главе города. Каким оказался ответ Анатолия Локотя, нетрудно предсказать:

«Конечно, это событие не только для «Роскосмоса», не только для науки, но и для нас,



потому что Анна — первый представитель отряда космонавтов из Новосибирска. Город тесно связан с космосом: наши заводы участвовали в изготовлении первого спутника — на тот момент это было чудо техники. Исследования институтов Академгородка использовались в космических полётах, в Новосибирске испытывались элементы знаменитого «Бурана». Но это всё прошлое, а полёт Анны Кикиной — это настоящее.

Иван СТАГИС.

К 30-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ КПрФ

С днём рождения, партия!

В Новосибирске отпраздновали 30-летие возникновения КПрФ. Мероприятие состоялось в камерном зале Новосибирской филармонии — знаменитом Доме Ленина. Коммунисты с юбилеем поздравили первый секретарь областного комитета Анатолий Локоть, производственники, деятели культуры, участники специальной военной операции. Культурная программа также была разнообразной: её представили вокальный ансамбль Павла Шаронова, исполнитель Александр Церпята, струнное трио Silenzium.



На праздничное настроение собравшихся настраивала также выставка, размещённая в фойе, рассказывавшая о жизни партийной организации за последние 30 лет: митинги и демонстрации, избирательные кампании, отдельный раздел — помощь Донбассу. В самом зале программа началась с роллика о восстановлении КПрФ — как в общедеревенском, так и в новосибирском контексте.

Так, группе товарищей были вручены медали ЦК КПрФ «100 лет образования СССР». Среди них — экс-губернатор Новосибирской области Иван Индинок, он выступил с ответной речью:

«Спасибо за эту медаль, посвящённую юбилею создания великого государства. Нельзя стереть из народной памяти 70-летие великого развития России. Только КПрФ отметила эту дату по всей стране. Но мы и сегодня с ностальгией вспоминаем о государстве равных возможностей. Вот наши оппоненты говорят о каких-то безумных «партийных привилегиях», но недавно я открыл свой партбилет и обнаружил, что тогда моя зарплата — я занимал разные должности — была примерно равна зарплате квалифицированного рабочего.

Выступления почётных гостей перемежались творческими номерами. Ведь, как отметил руководитель вокального ансамбля Павел Шаронов, именно благодаря участию в мероприятиях КПрФ его коллектив сформировал программу из советских песен, которая постоянно вызывает интерес и старшего поколения, и детей. Традиционно тёплыми аплодисментами были встречены выступления давних друзей Новосибирского областного отделения КПрФ — Александра Церпята и струнного

трио Silenzium. Номер последних — «И вновь продолжится бой» в сопровождении знаменосцев с красными флагами был эффектным завершением торжественного собрания.

Иван СТАГИС.

ВСТРЕЧИ В ДОНБАССЕ

Завершилась очередная доставка гуманитарной помощи Новосибирского обкома КПрФ в Донбасс, в которой принял участие. Дорога была тяжёлая: за пять дней мы преодолели 4 тысячи километров, попадали в буран и ливень, неслись по трассе в золотой и сквозящий непроглядный туман. Перегруженная машина (ведь хотелось привезти нашим защитникам как можно больше гуманитарной помощи) так и норовила слететь в кювет. А в конечном пункте — Луганске — враг уже рядом: видишь пленных с потерянными взглядами и слышишь рассказы про зверства украинских нацистов.

Самое трудное — это осознание того, что значительная часть нашего общества не понимает, что на самом деле происходит на Украине, что делают там наши парни и почему мы обязаны победить.

Романтизация

Некоторые, насмотревшись голливудских боевиков, считают, что война — это развлечение, острые ощущения и всегда счастливый конец. Для кого-то это повод бравировать перед девушками в кабаках, кто-то хочет грудь в ордене, а кто-то «брутальную» фотографию с автоматом для соцсетей.

В казарме мне удалось пообщаться с добровольцем, который служит в отдельном батальоне «Енисей». Вот что он отвечает на вопрос о «романтике» на войне:

«Романтика возможна на той стадии, когда ты едешь сюда, а когда товарищам рядом с тобой отрывает ноги и руки, когда врачу на передовой приходится выбирать кого спасать, а кто умрёт, то о какой романтике может идти речь? Просто сходите в госпиталь.

Или вот несколько фактов напрямую из жизни, которые добавляю сослуживцы добровольца. В районе Красного Лимана украинские «патриоты» повесили 70-летнюю бабушку только за то, что она принесла нашим солдатам молоко. Повесили они и директора школы, за то что она учила детей в то время, когда в населённом пункте стояли наши военные. Кстати, давайте вспомним, кто вешал на деревьях мирных жителей? Правильно, нацисты.

Украинская армия перенимает американскую идеологию «суперсолдата». Не важно, ребёнок перед тобой или старик: если отдан приказ о его ликвидации, то нужно убит. У нас другая идеология. Мы воспринимаем всех прежде всего как людей. Если человек без оружия, то это не враг. И если ему надо оказать помощь, мы

оказываем. Убивать человека без оружия неправильно и дико, — продолжает доброволец.

Как говорят наши парни, они воюют здесь за святые для них понятия — семья, дети, Родина: «Перед нами не стоит цель завоевать Европу, для нас главное, чтобы эта нацистская зараза не попала к нам».

Подтверждает его слова и замкомандира батальона по боевой подготовке:

«На передовой, под обстрелом всегда вспоминаешь о семье и Родине, своём доме. Иногда думаешь: неужели мой сын будет таким же, как люди на той стороне? Я бы этого не хотел. Когда идёт обстрел, жизнь сжимается, она пробегает перед глазами очень быстро: детство, школа, и так до вчерашнего твоего дня. Всё, что было, укладывается в мгновение, у тебя есть 2 секунды на жизнь».

У этого новосибирца за плечами Афган. В его словах суровая правда жизни.

Легкомыслие

Война не прощает легкомысленного отношения к себе. Несмотря на многочисленные предупреждения и трагические случаи, люди по-прежнему уверены, что ничего страшного не произойдёт, если, находясь в зоне проведения специальной военной

операции, регулярно пользоваться западными мобильными приложениями, выкладывать в открытый доступ фотографии с бойцами. Много приезжает сюда и «дешёвых пиарщиков», которые, выбрав себе «экскурсию» на передовую, даже не осознают, какой опасности подвергаются себя и сопровождающих их солдат. Ведь неподготовленный человек, приехавший сфотографироваться «для отчёта», большая обуза для бойцов, которых отвлекают от выполнения основных задач.

Почему-то некоторые считают, что если врага не видно под окнами своего дома или казармы, то его нет. Но, к сожалению, цена такого отношения к происходящему — жизнь. Вспомним, к примеру, ракетный удар ВСУ по месту временной дислокации наших ребят в районе Макеевки в январе этого года. Одна из называемых воз-

ражающих проблем — пропаганда либеральных ценностей, в нашей стране закономерно появилась те, кто обвиняет в лицемерии волонтеров, доставляющих гуманитарную помощь на передовую, называет боевиками тех, кто отдаёт свою жизнь за мир без нацизма.

При этом, по моему наблюдению, среди добровольцев большинство — представители «глубинной России». Водитель из Татарска на мой вопрос, почему он здесь, ответил:

«У меня здесь четыре племянника и сын. Чем я хуже?»

Показателен случай, происшедший по пути следования в Донбасс. У нашей машины случилась поломка, мы заехали в Крутинку — посёлок в Омской области. На местной автомойке мужчина отогнал нас горячим чаем, отмыл машину и «на дорожку» надал деревенских угощений. Просто так, не прося ничего взамен. Он очень хотел быть при-

тизом». А зачастую делают это из-за рубежа, куда бежали в надежде спрятаться от ответственности перед Родиной, тщетно пытаясь стать своими среди чужих, заработав громогласным осуждением статус «хороших русских».

Это всё — результат государственной политики в сфере патриотического воспитания и идеологии. А вернее — в её отсутствие.

Мы обязаны победить!

Мы обязаны максимально мобилизовать все ресурсы — материальные и идеологические, чтобы сплотить общество. Без этой победы невозможно, а побеждать необходимо. По ту сторону нет ничего хорошего, там оголтелый антикоммунизм и ненависть ко всему русскому. И если случится так, что победит Запад, то уже не будет никакой разницы — возил ты гуманитарку парням или ходил на антивенные митинги и вопил о том, что тебе стыдно быть русским. Для Запада мы все враги — американский «суперсолдат», не задумываясь, выпустит в тебя пулю. Чтобы этого не произошло, пора менять информационно-пропагандистский курс, отказаться от антикоммунизма и русофобии.

В конце года на пленарном заседании Госдумы лидер КПрФ Геннадий Зюганов в своём выступлении справедливо отметил, что мы не должны идти на поводу у «пятой колонны». Власть должна понимать, что, заколачивая забором Мавзолей на праздники, строя Ельцин-центры, устраивая чехарду с переименованием советских улиц и площадей, она усиливает раскол общества.

На передовой наши парни сражаются под Знаменами Победы и носят шевроны с Гербом СССР. И мы должны, в мирной жизни, не жалеть, а быть своего великого прошлого. Победа возможна только в экономическом развитии и социально справедливом обществе, в обществе, которое удалось построить тем, кто уже однажды победил нацистскую заразу, — советским гражданам.

PS. Дорогие наши защитники, спасибо за ваш каждодневный подвиг! Возвращайтесь с Победой!

Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

ПРОИЗВОЛ

Новые правила «отгораживания»

Новый порядок присутствия на сессиях представителей юридических лиц, общественных организаций и обычных граждан утвердил в феврале Солонешенский райсовет. Теперь сторонним наблюдателям можно попасть на заседание только по письменной заявке с личного одобрения председателя райсовета. Причём заявку эту нужно подать не позднее, чем за два дня до сессии. Однако просителю могут отказать, если в зале недостаточно свободных мест.



С чем же связан такой фильтр на сессиях райсовета? Очевидно, с попытками местных коммунистов передать главному его работу. Ещё в декабре прошлого года первый секретарь Солонешенского райкома КПрФ Екатерина Носко пыталась выступить на сессии и задать вопросы депутатам. Но ей было запрещено это сделать: якобы приглашённые лица не имеют на это права согласно регламенту представительного органа.

И вот уже в феврале райсовет ужесточает порядок посещения сессий. Видимо, чтобы неудобных вопросов вообще некому было задавать. Новые правила «отгораживания» прокомментировала Екатерина Носко:

«Руководство Солонешенского районного Совета депутатов настолько боится присутствия представителей КПрФ на сессиях, что готово принимать такие возмутительные нормативно-правовые акты? По сути это полнейший произвол, иными словами не скажешь. Придётся отстаивать свои интересы и интересы простых жителей путём обращения в надзорные органы, суд, средства массовой информации».

Пресс-служба Алтайского крайкома КПрФ.

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

ДВЕ ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ

Сухой борщ и окопные свечи

Сегодня в рядах омского отряда волонтеров «Тыл-Фронт» состоит более двух тысяч человек. Это не только горожане, но и люди из районов области. Каждый пытается помочь, чем может. Перечисляют средства, приносят одежду и обувь, перчатки, медикаменты, спальные коврики. Закупают и генераторы, тепловые пушки, рации. Огромную помощь оказывает целый полк швей. Женщины на собственных бытовых машинках после работы шьют тёплую одежду, нательное бельё, шапки и балаклавы.

Ингредиенты для сухого борща традиционные: мясо, свёкла, морковь, капуста, картошка, томат, лук, чеснок, немного специй. Вначале овощи тщательно обрабатывают, затем натрают на терке и сушат в духовом шкафу или сушилке. Так же поступают с мясом. Сушат мясо, разделив на волокна либо в виде фарша.

Чтобы получить 100 граммов сухой моркови, необходимо высушить 1 кг овоща. Сушка лука — отдельная история, волонтеры смеются: аромат в доме стоит непередаваемый, зато никаких шансов для вирусов.

Когда все овощи подготовлены, идёт процесс упаковки. Методом проб и ошибок удалось подобрать оптимальное сочетание и пропорции всех ингредиентов. Для сытности в каждый набор кладут сухари. Одного пакетика хватает на пять порций. Всё, что нужно бойцам, — залить содержимое пакета 2,5 л кипятка.

Первую пробу Игорь Н., у которого сын участвует в СВО, снял с полуфабриката и сказал поварам, что нужно класть меньше специй, вдруг среди ребят у кого-то есть болезни желудка.

Технология сушки овощей и мяса не нова. Старшее поколение вспоминает, что во время Великой Отечественной войны овощи так же сушили и передавали на фронт. Однако сегодняшним волонтерам проще, им помогают современные технологии, что позволяет ускорить процесс. Технологию приготовления сухого борща омичи заимствовали у волонтеров из Воронежска. Им выслали технические карты. Теперь есть помещенные для производства цеха. Кто-то сушит овощи дома, кто-то отдал свои су-

шилки, активисты также привозят свежие овощи. Кроме того, волонтеры изготавливают окопные свечи. Для этого требуется жестяная банка из-под консервов. В неё укладывают картон и расплавленный парафин или воск, которым банку заполняют почти до краёв. В среднем свеча в банке из-под кукурузы или горошка горит 6–7 часов. Двух-трёх свечей хватает, чтобы обогреть ночью блиндаж на 4–6 человек, даже в 15–20-градусный мороз. Свечи можно ставить внутри палатки или готовить на них еду. Кроме того, их используют в полевых госпиталях для подогрева инфузионных растворов.

Активисты также плетут маскировочные сети. В этой работе волонтерам помо-

гают жители из 11 районов Омской области.

Нашим землякам вдохновляет то, что все посылки падают непосредственно в руки солдатам. Как рассказывают волонтеры, налаживать каналы прямых поставок на территорию боевых действий удаётся через омичей, которые отправляются «за ленточку», и их командиров. Некоторые посылки уходят из Омска транспортными компаниями до приграничных территорий. Оттуда их забирают сами военные. В процессе наладили взаимодействие с волонтерами из Краснодарского края. Они в свойственной либералам манере отказывают другим в праве на позицию, прикрываясь внезапно проснувшимся «пацифизмом и гума-

нанизмом». А зачастую делают это из-за рубежа, куда бежали в надежде спрятаться от ответственности перед Родиной, тщетно пытаясь стать своими среди чужих, заработав громогласным осуждением статус «хороших русских».

Вера МАШКОВА. Омская область.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cmt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефакс: 8-499-257-11-08.

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 0635. Подписные индексы 50102, ПН329. Общ. тираж 100 300. Подписано в печать 23.03.2023. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.